

CBA最前线

时隔四年辽篮再度与广厦队争冠 限制对方核心球员是重要课题

本报记者 李翔

在浙江广厦队以103:100力克上海队之后,辽宁男篮和浙江广厦队时隔4年再度在总决赛碰面。根据赛程,辽宁男篮与浙江广厦队的总决赛为七战四胜制,将于4月20日开战,最晚于5月2日结束。

在半决赛面对实力强大的广东队,辽宁男篮的表现值得称道。但以更高的标准来衡量,辽宁男篮在这3场半决赛的表现仍有不足之处,首先就是在优势局面下会出现习惯性松懈。在这个系列赛,首场比赛辽宁男

篮在防守端最专注,令攻击力超强的广东队半场只得到24分。第二场比赛,辽宁男篮在比分领先后有一段长时间放松,造成第二节和第四节被对手反超比分,好在26个篮板球的巨大优势保证球队较为顺利地收割胜利。第三战,广东队的受伤队员增多,辽宁男篮在防守端的专注度也进一步下降,比赛中一度落后17分,如果不是张镇麟在加时赛中两个关键的三分球,这个系列赛很有可能被拖到第四场。

和广东队一样,浙江广厦队目前也饱受伤病困扰,胡金秋赛季报销,赵岩昊在半决赛第三战因伤被送往医院,是否会影响总决赛还不得而知。伤病也是篮球比赛的一部分,虽受伤病影响,但浙江广厦队的整体实力依然强大,核心孙铭徽状态正佳。在17日的比赛中,孙铭徽三分球10投7中,砍下全场最高的45分。

从17日的比赛来看,胡金秋的缺阵让浙江广厦队失去了四号位的优势,但顶替他的许钟豪与外援

奥卡福的掩护能力都很强,相当于是在防守孙铭徽的球员面前竖起了两堵墙,这也是孙铭徽在比赛中三分球超准的重要原因。可以想见,总决赛浙江广厦队大概率还会延续这样的战术。怎样切断孙铭徽与队友的联系,并且尽可能地限制孙铭徽的发挥,是辽宁男篮在总决赛中的重要课题。

所谓行百里者半九十,辽宁男篮的目标,不只是杀人总决赛,不能因为在半决赛表现出色就滋生轻敌

情绪,6年前,辽宁男篮在这方面曾有过惨痛教训。

2015-2016赛季,辽宁男篮也是在半决赛击败广东队,外界认为,辽宁男篮将毫无悬念地夺冠。结果因为过于轻视四川队,辽宁男篮在总决赛第二场惨遭逆转,由此心态失衡,痛失总冠军。

这次教训,令辽宁男篮记忆犹新。辽宁男篮应以什么样的态度面对本赛季总决赛,似乎已不需要别人提醒。

三大变化 使辽篮更强

黄岩

争锋

CBA总决赛在即,辽宁男篮再次赴约。纵观本赛季CBA联赛,特别是季后赛,辽宁男篮在三个方面取得明显进步,这使辽宁男篮得以击败强大的广东队,展现出争冠实力。

锋线为王,侧翼实力决定球队高度。曾几何时,辽宁男篮的侧翼位置存在巨大缺憾。本赛季,辽宁男篮终于不再为锋线问题担心,经过锤炼的张镇麟已经成长为CBA赛场上侧翼单防能力最强的球员之一,付豪融入球队的战术体系后战斗力骤增。半决赛中,即便周鹏拿出低位单打的绝技,在运动能力更强的张镇麟面前,效果也是大打折扣。

外援选对,补上球队最重要的拼图。在单外援制度下,莫兰德的防守和策应应为辽宁男篮增加了获胜砝码。在防守端,莫兰德能换防锋线乃至后卫,甚至能在防挡拆中兼顾持球人和掩护人;在进攻端,他还有转身勾手和突破抛投的招数;一攻一防之间,莫兰德几乎是全运会上周琦的翻版,令辽宁男篮的打法充满变化。

沉着应战,杨鸣在鏖战中成长。在执教的第二年,经受了各种赛场情况考验的杨鸣进步明显。相较于上个赛季,不论是在赛前布置还是临场指挥,杨鸣都有了显著提升,遇到困难能够沉着应对,为球队带来乐观情绪和冷静心态。更加关键的是,杨鸣随着比赛进展能够及时应变、主动求变,在与球队一起成熟。

对胜利的渴望是球队前进的动力,团队的力量是辽宁男篮的获胜“秘籍”。有敢于冲锋陷阵的郭艾伦,有善于阅读比赛、迅速破解对手招数的赵继伟,有胶着时刻能够打开局面的付豪,有在进攻端让出球权、在每一个防守回合尽职尽责的张镇麟,还有起带头作用的老队员韩德君、李晓旭,他们的每一次掩护,每一个篮板,甚至是每一次延误犯规,都在给队友传递力量。

正因为每名队员在比赛中拼尽全力,整个球队在季后赛越战越勇,人们对CBA总决赛中辽宁男篮的表现充满期待。

四月十六日,辽宁男篮球员郭艾伦(中)在比赛中突破。

本版照片由新华社提供

即将加入“8000分俱乐部” 郭艾伦静待总决赛的新挑战

本报记者 李翔

CBA半决赛第三场,辽宁男篮以117:116击败广东队。本场比赛郭艾伦得到23分、6个篮板、7次助攻。此役过后,郭艾伦CBA生涯历史总得分达到7994分,如无意外,在本赛季CBA总决赛第一场,郭艾伦将迎来又一里程碑,成为现役国内球员中继易建联之后加入“8000分俱乐部”的第二人。

尽管受到伤病困扰,但作为CBA联赛“11冠王”,广东队的整体防守质量仍然属于CBA顶级水准。3场半决赛中,广东队对郭艾伦的防守策略一以贯之,那就是包夹和大延误,这让郭艾伦在进攻端非常难受。可以想象,如果郭艾伦情绪失控,就将跌入广东队布置好的战术陷阱中,从而给辽宁男篮的比赛进程带来麻烦。

广东队未能如愿,半决赛的大多数时间里,郭艾伦都能保持冷静,虽然这3场比赛他场均19.3分,低于他在常规赛的水准,但在关键时刻他没有手软,在16日比赛的加时赛最后14秒,郭艾伦顶着对手的双人包夹投篮命中,为辽宁男篮锁定胜局。同时,面对严密的防守,郭艾伦为队友场均送出6次助攻。可以想见,到了总决赛,郭艾伦将是辽宁男篮最重要的攻坚利器。

当然,总决赛中郭艾伦需要解决自身的问题。首先是外线投篮的手感,半决赛中,广东队对郭艾伦“放投不放突”,赌郭艾伦三分球手感不佳。除了第二战三分球3中2



之外,其他两场半决赛,郭艾伦的三分球命中率分别为6中0和9中1。这不是郭艾伦的真实水平,表明郭艾伦的心态还需调整。

另外,季后赛阶段,郭艾伦已经

吃到两次技术犯规,如果在总决赛再吃到两次技术犯规,就会被禁赛一场,这需引起辽宁男篮教练组和他本人的充分重视。

2014-2015赛季,21岁的郭艾

伦第一次站在总决赛的赛场上,当时略显青涩的他在哈德森身边扮演“打辅助”的角色。如今,郭艾伦已经是辽宁男篮当之无愧的进攻核心。无论是1/4决赛个人单场砍

下“40+10”,还是半决赛对球队进攻的梳理,郭艾伦都让人看到了成熟的一面。郭艾伦第六次总决赛之旅将拿出怎样的表现?让我们拭目以待。

韩国羽毛球大师赛 国羽斩获两金



4月17日,王懿律在比赛中。

新华社首尔4月17日电 在17日结束的2022年韩国羽毛球大师赛决赛中,中国选手何冰娇战胜队友陈雨菲摘得女单金牌,王懿律/黄东萍击败队友欧烜屹/黄雅琼夺得混双冠军。

上一轮淘汰2号种子、韩国名将安洗莹的何冰娇继续保持强劲势头,女单决赛中她发挥稳定,以21:14、14:21和21:9战胜头号种子、奥运冠军陈雨菲夺冠。

混双决赛中,中国组合王懿律/黄东萍以两个21:17战胜队友欧烜屹/黄雅琼夺得冠军。

其他3枚金牌都归属韩国。摘得男双冠军的是金基正/金沙朗,他们以21:14和21:16战胜中国组合刘雨辰/欧烜屹。

此外,全奕陈和金昭映/孔熙容分别战胜各自对手夺得男单和女双冠军。

四名中国选手入围斯诺克世锦赛 赵心童夺取正赛首胜

本报 记者朱才威报道 北京时间4月17日,2022年斯诺克世界锦标赛继续在谢菲尔德的克鲁斯剧院进行,中国选手赵心童以总比分10:2淘汰杰米·克拉克,取得个人世锦赛正赛首场胜利,顺利打进16强。

赵心童出生于1997年,2010年,他先后获得中青赛青年组亚军、深圳公开赛冠军,从此进入人们的视线。2018年澳门斯诺克大师赛,赵心童与队友合作收获团体冠军。赵心童真正异军突起是在2021年,他连续获得斯诺克锦标赛英国和德国两站冠军,单

赛季排名一度高居第一。

世锦赛正赛共有32名选手参加,第一轮比赛采取19局10胜的赛制,分为两天进行,先打9局再战10局。参赛的4名中国选手赵心童、颜丙涛、丁俊晖和吕昊天分4天出战首轮比赛。

赵心童凭借世界第七的排名直接进入入围,在4名中国选手中率先亮相,正赛首轮面对的是资格赛选手杰米·克拉克。此前两次面对克拉克,赵心童全部获胜,并且在两次交锋中没有让克拉克有过一次单杆50+,具有明显的心理优势。在第一阶段的9局比赛

中,赵心童取得7:2的领先,距离晋级只有一步之遥。

第二阶段比赛开始后,克拉克有些无心恋战,赵心童在第10局和第11局分别打出单杆88分和82分零封对手,拿到赛点。第12局,双方互送大礼,赵心童凭借更加稳健的发挥拿下胜利,最终以总比分10:2轻松击败克拉克,取得个人在斯诺克世锦赛首场胜利。闯进16强后,赵心童在1/8决赛的对手将在马奎尔和墨菲之间产生。根据赛制,1/8决赛赛制将延长为25局13胜。



四月十七日,在英国谢菲尔德进行的二〇二二年斯诺克世锦赛首轮比赛中,中国选手赵心童对阵威尔士选手杰米·克拉克。图为赵心童在首轮比赛中。

欧陆烽火

强强对话 利物浦力压曼城

新华社伦敦4月17日电 在英超打得不可开交的利物浦队和曼城队17日在足总杯半决赛相遇,结果“红军”在伦敦的温布利大球场以3:2胜出,将等待切尔西队和水晶宫队之间的胜者。

利物浦队和曼城队本赛季在英超赛场的两次较量都以平局收场,目前卫冕冠军曼城队仅以1分优势领先利物浦队,暂居第一。17日两队都对首发阵容进行了调整,缺少了中场核心德布劳内和主力门将埃德森的曼城队实力打折。

开场仅9分钟,“红军”后卫科纳特就接队友开出的角球中路头球攻门得手。8分钟后,曼城队二号门将斯特芬又在门前失误,被马内直接将球铲入大门。

上半场结束前,蒂亚戈禁区前沿分球给禁区右路无人盯防的马内,塞内加尔射手凌空抽射再添一分,将比分改写为3:0。

下半场曼城队表现有所提升,先是格拉利什怒射破门,后有贝·席尔瓦中场补时阶段补射命中,但利物浦队最终3:2保住胜果,续存本赛季包揽四冠的希望。

在利物浦队主帅克洛普看来,球队当天打出了最高水准,特别是在上半场。曼城队主帅瓜迪奥拉则表示,3天前客场与马德里竞技队的欧冠比赛消耗了球队太多能量,德布劳内和后卫沃克都受了伤,当天替补席上只有马赫雷斯和罗德里的身体状况满足上场需求。

难分高下 尤文绝平博洛尼亚

新华社罗马4月17日电 意大利足球甲级联赛16日继续进行第33轮比赛,尤文图斯队主场1:1绝平博洛尼亚队。

尤文图斯队与博洛尼亚队的比赛中,上半场双方均未取得进球。易边再战,博洛尼亚队球员阿瑙托维奇经过两次尝试后,率先打破僵局。第52分钟,索里亚诺送出直塞,阿瑙托维奇禁区外得球后晃过对方门将什琴斯尼,小角度射门得手。

落后的尤文图斯队加大进攻力度,然而达尼洛第56分钟的头球被立柱弹出。第79分钟,尤文球员莫拉塔在禁区内被撞倒,但裁判没有终止比赛,夸德拉多得球后射门,被门框拒绝。此后通过VAR回放,裁判给了撞倒莫拉塔的索马奥罗红牌,而后者队的

友梅德尔因对判罚不满,连领两张黄牌也被罚下。

面对仅剩9人的博洛尼亚队,尤文图斯队最终取得进球。补时期间,利用一次角球机会,莫拉塔门前倒钩攻门,眼看球要偏出,弗拉霍维奇迎球而上,头槌将其顶进,为“老妇人”攻入绝平一球,双方1:1战平。

拉齐奥队当日同样利用最后一刻的进球,绝平都灵队。第56分钟,佩莱格里头球得手,为都灵队打破僵局。补时期间,因莫比亚莱接米林科维奇助攻,头球破门,助“蓝鹰”1:1绝平对手。

此外,乌迪内斯队4:1大胜恩波利队,卡利亚里队主场1:0力克萨索洛队,萨勒尼塔纳队客场2:1战胜桑普多利亚队,佛罗伦萨队主场1:0小胜威尼斯队。